



海口多所小学

点朱砂、走红毯、过『智慧门』、墙上签名留手印……

# 开学第一课 仪式感超强



老师扮成「小黄人」迎新



老师给新生点朱砂



家长牵着孩子穿过五彩拱门

本报讯 昨日是海口市中小学校开学第一天,记者走访海口多所小学发现,各校都开展了仪式感满满的开学典礼迎接新生,省农垦直属第一小学、港湾小学等还开展了“朱砂点智”、“走红毯过彩门”、“交通安全进校园”等形式多样的活动,给新生们上了一堂别开生面的“开学第一课”。 记者 林文星 文/图

昨日上午8时,海口市金盘实验学校南校区里,800余名一年级小学生来到学校操场参加开学典礼,叽叽喳喳的声音让清晨的校园显得别有生气。典礼开始后,小朋友们在老师的带领下起立,望着冉冉升起的五星红旗,举起小手敬礼。虽然动作不算标准,但稚嫩的小脸上多了几分严肃。

据该校德育处主任殷海霞介绍,今年海口金盘实验学校分两个校区为学生举行开学典礼,一年级新生设在南校区,其他年级和初中生

在原校区,“主要是通过开学典礼给学生们一种仪式感。”

据了解,今年金盘实验学校首次为小学一年级新生安排了军训,将于今日正式开始。“初中新生的军训是每年都有的,今天已经开始了,小学新生今天刚进校园,还有其他安排,军训就放在明天。”殷海霞说,往年都是由班主任给小学新生做行为习惯的培训,但今年学校专门请来了部队教官做队形队列训练,希望能给小朋友们留下更好的印象。

## 金盘实验学校 首次组织小学一年级新生军训

## 省农垦一小 走红毯过“智慧之门”,给新生点朱砂

开学第一天,为了给新生留下美好的印象,海南省农垦直属第一小学花了不少心思。昨日一早,该校多名老师身穿卡通玩偶服,扮成“小黄人”,热情地与新生击掌,校园仿佛变成了儿童乐园。

在开学典礼上,该校专门设置了一道由鲜花装扮而成的“智慧之门”,数百名一年级新生在学长学姐以及老师的带领下,走红毯过“智慧之门”,在全校师生面前亮相。高年级的同学还编排了一段舞蹈,热情欢迎新同学的到来。

而最受新生喜爱的莫过于“朱砂启智”环节

了。在鲜花簇拥下,一年级新生走上前来,老师们用毛笔在他们的额头上轻轻点上朱砂,寓意启迪智慧,点破朦胧。“希望通过这种方式让孩子们感受传统文化的魅力。”一年级老师晨怡说,点朱砂是我国儒学一种古老相传的启蒙习俗,又称“开笔破蒙”,有“开天眼”的寓意,寄托着老师对学生的美好祝愿。

“老师说了这个就要好好学习,我会很听话的。”一年级新生晨晨兴奋地说,开学第一天他就认识了几个新朋友,放学后一定要跟妈妈分享上学的新奇体验。

## 港湾小学 家长携新生过五彩拱门,在墙上签名留手印

海口港湾小学昨日也为新生准备了特别的入学仪式。开学典礼上,300多名新生在家长的陪伴下,穿过五彩拱门走进校园操场。拱门由五彩缤纷的气球组成,两旁还有用气球扎成的“椰子树”,配上悦耳的音乐,让新生兴奋不

已。而高年级的学生通过诗朗诵、齐唱歌等方式迎接新同学。

开学典礼结束后,老师们组织新生和家长在签名墙上留下手印和签名,以此纪念新生入学第一天。

## 重头戏

### 开学第一课,安全教育少不了

开学典礼过后,不少学校也为新生们准备了各种主题的安全教育课。在滨海九小的安全教育讲座上,交警为学生们讲解交通安全知识,呼吁同学们注意交通安全、注意校园学习安全、注意食品安全,拒绝毒品、珍爱生命。“新学期开始,德育工作是一项重点工作,学生不仅要把学习搞好,还要做一个文明有礼、会感恩社会、学校、父母的人。”该校一年级蒙老师说。

法制教育也是很多学校开学第一课的重要内容。昨日在龙塘中学校园内,海口琼山区教育局联合琼山区人民检察院举行2018年秋季开学毒品预防教育讲座,教学生们辨认毒品,叮嘱他们远离毒品。

## 花絮

### 哭闹的少了,普遍比较乖巧,这届新生“棒棒哒”

采访过程中,不少小学老师对这届一年级新生赞不绝口。“乖巧的小朋友多了,哭闹的少了,而且都很活泼,喜欢跟老师说话。”琼山六小一年级班主任谢老师对自己班上的学生很满意,“虽然班里50多名学生都是第一天进校园,但普遍比较乖巧,很少哭闹,个别学生来到学校后眼圈红红的,但是哄一哄就好了。”谢老师说。

“我带的这个班,50多名孩子在学校待了一天,没有一个哭闹的。”金盘实验学校小学一年级班主任林老师说,“适应新环境的能力很强,整体表现都很棒!”

### 踊跃竞选班干部,小朋友们积极得让老师“意外”

除了乖巧,这届一年级新生大多很爱表现,在选班长、小组长时,不少新生踊跃报名。“听说要选班干部,差不多有一半学生举手。”林老师说,这届新生都很积极,让她颇为意外。

谢老师昨日也在班里选出了8名班干部,接下来还要根据课堂表现,选出数名课代表,“班干部隔段时间就换一次,尽量让更多的小朋友有表现的机会。”谢老师说,现在的小学生都很活泼,愿意跟老师交流,学校和老师也会给孩子们创造更多展现自己的机会。

## 海口康安学校 英才小学滨江分校

# 预计明年9月建成投用

本报讯 “海口康安学校何时改建好并投入使用?”“英才小学滨江分校什么时候能建成投入使用?”近日,有网友在网上留言咨询海口英才小学滨江分校及康安学校的建设进展情况,美兰区及秀英区有关部门回复称,根据安排,两所学校预计明年9月可建成投入使用。 记者 林文星

网友留言称,今年海口美苑学校学位依然比较紧张,有些符合条件的适龄孩子不得被分流到离居住地较远的其他学校就读,十分不便。“市政府已经批复同意在流水坡棚改区建设英才小学滨江分校,我想了解该学校何时能投入使用。”

对此,海口市美兰区政府回复,根据市政府工作安排,英才小学滨江分校计划于2019年9月份招生,目前处于紧张的前期报建阶段。该项目于2018年4月取得市发改委的立项批

复,现在正在办理项目选址意见书及用地手续。由于时间紧、任务重,美兰区招投公司也在抓紧办理项目的前期报建,争取学校按时保质交付使用。

关于“海口康安学校何时改建好并投入使用”的问题,秀英区政府回复称,海口康安学校预计将于2019年9月投入使用。据介绍,康安学校改扩建项目是将西海岸新区南片区作为永和花园片区配建学校用地,将康安小学17亩土地、海口投源实业开发有限公司名下位于康安小学东侧14.7亩土

地、南侧17.52亩土地及约30亩政府储备地整合,共计79亩左右用地建设一所九年一贯制学校和一家公办幼儿园。该校办学规模小学为36+2班,在校生1710人,中学为24+2班,在校生1300人;幼儿园为15个班,在园生450人,新建总面积为50676平方米。

秀英区政府表示,目前,海口市发改委已批复项目立项并下达委托函,正在与项目管理中心签订前期委托代理合同。同时,海口市规划委已完善控规调整初稿,正在进行内部审核。